

濉溪县市场监管局开展疫苗安全检查 规范疫苗流通 保障接种安全

■记者 徐志勤 通讯员 李慧玲

本报讯 “接种疫苗是人类预防疾病最常用也是最有效的手段。为进一步规范疫苗流通和预防接种管理,保障疫苗使用安全,濉溪县市场监管局对县疾病预防控制中心免疫规划科(疫苗科)及濉溪县疾病预防控制中心综合门诊部、镇卫生院预防接种中心等疫苗接种单位全面开展疫苗专项检查,保障全县人民生

命健康安全。”3月28日,濉溪县市场监管局相关负责人介绍。

突出检查重点,保障购销渠道合法性。目前,濉溪县一类疫苗由省疾控中心统一采购,经省、市、县疾控中心逐级调拨下发;二类疫苗由省疾控中心统一招标,县疾控中心通过省级采购平台采购。县内所有疫苗均由县疾控中心用冷链车直接配送至各接种点。根据《疫苗流通和预防接种管理条例》和《疫苗储存

和运输管理规范》的有关规定,要求各疫苗分发、接种使用单位建立和完善疫苗购进、验收、储存、运输和使用环节的各项记录。执法人员重点对县疾控中心采购疫苗的相关票据、验收记录、生物制品签发及调拨至各乡镇疫苗接种点的调拨单据进行检查,了解各乡镇疫苗接种点的疫苗管理制度运行情况,确保疫苗采购渠道规范统一。

排查风险隐患,确保冷链记

录完整性。县市场监管局稽查大队药品中队重点核查县疾控中心冷库及冷藏车温度自动监测系统是否按要求开展使用,通过现场模拟温度超标确定报警系统正常运行,确保疫苗在冷链储存配送环节的温度合格。同时对各接种点疫苗储存冰箱进行检查,确保疫苗冷藏冰箱正常运行并且要求各接种点按时监测温度,做好相关记录,遇到停电等情况要及时采取措施确保疫苗

冷藏储存。

此外,重点检查疫苗接种单位是否建立疫苗质量管理制度,疫苗购进、验收记录等台账是否真实完整,储存条件是否符合规定,冷链运输记录是否完整,是否留存同批号签发合格证,过期失效疫苗的保管和处置等情况。截至目前,各疫苗使用单位的疫苗购进渠道规范,台账完整,账物相符,冷链完整,未发现违法违规现象。

集中整治除隐患

4月11日,市公安局相山分局组织治安大队和基层派出所警力,联合小区物业管理人员,集中对全区所有居民小区楼道及占用疏散通道停放电动自行车、私拉电源线路充电等安全隐患,进行为期一个月的综合治理。通过广泛宣传和清理整改并举,建立和落实长效管理机制,严防电动车违规停放和充电引发火灾事故,保护人身财产安全,维护公共安全。

■摄影 记者 万善朝



安全教育保安全

4月15日是全民国家安全教育日。为深入开展全民国家安全教育日宣传活动,不断增强全民反恐安全意识,烈山派出所和分局国保大队会同司法、民政等部门,在蔡里街集贸市场开展反恐反邪教宣传教育活动,增强群众的自防意识。

■摄影 通讯员 周峰



确保职业“零伤害” 钱营孜矿400多特岗员工配发防护镜

■记者 徐志勤 通讯员 李继峰

本报讯 眼睛是心灵的窗户,眼睛受伤害,影响矿工生活品质。近日,皖北煤电钱营孜矿持续规范特殊工种的个人防护品使用,为打钻、煤机、油漆、电钳、电焊等36个特殊岗位的400多名员工配发防护眼镜,确保职业“零伤害”。

据介绍,针对周边矿区伤眼事故频繁发生,钱营孜矿未

雨绸缪,为特殊岗位员工配发防护眼镜。此次配发的防护眼镜,主要有以下几种:首先是普通光学树脂镜。针对打眼工、煤机司机、车工、磨工、铣工、铆工和油漆工等工种,预防机械性损伤及酸碱作业、化验、采样的酸碱灼伤。其次是防紫外线镜,主要是液晶制成的电焊镜,为电焊工配发。这种眼镜对可见光线、紫外线吸收率高,镜片分别安装在镜架、面罩或头盔上,

有了眼镜,科学佩戴也很重要。该矿分三批次,对特殊岗位员工科学佩戴防护眼镜进行培训,要求员工在佩戴时,要用柔软干净的眼镜布擦干,存放于干净区域。当镜片

主要保护焊接作业者不发生电光性眼炎。此外是耐高温防护镜。镜片由耐高温玻璃制成,能吸收部分红外线,用于高温岗位作业的炉前工、司炉工、铸工等。

有了眼镜,科学佩戴也很重要。该矿分三批次,对特殊岗位员工科学佩戴防护眼镜进行培训,要求员工在佩戴时,要用柔软干净的眼镜布擦干,存放于干净区域。当镜片

受到刮擦,留下刮痕后影响佩戴者的视线时,要及时申请更换防护镜。有特殊功能的防护镜,员工应遵照产品的使用说明书进行日常维护。受化学品飞溅时,应及时清洗防护镜。下班后保存时,要注意清洁卫生。

据了解,近年来钱营孜矿始终坚持“以人为本,关爱职工”的原则,认真贯彻落实《职业病防治法》,年初编制《岗位

职业危害因素参考对照表》和《职业病危害因素影响与防护措施》,并在醒目位置设置职业病防治公告栏,规范职业卫生工作流程,加大宣贯培训力度。新工人上岗前在自己岗位职业危害告知书上郑重签下自己的名字。该举措作为钱营孜矿职业健康管理的一项常态化工作,切实保障员工合法权益,使企业连续多年无新增职业病例。

预付式消费需谨慎 几点提示为您把关

■记者 徐志勤 通讯员 李川秀

本报讯 “预付式消费在给消费者带来折扣优惠的同时,也存在很大的消费风险。随着商场、超市以及美容、健身、洗浴等服务业预付消费卡的热销,个别不良商家售卡后关门停业、携款外逃的现象时有发生,让不少消费者蒙受经济损失。”4月16日,市市场监管局12315中心负责人介绍。

预付式消费是指消费者预先在商家存入一定的金额享受不同折扣的优惠,消费者在购买商品或接受服务时,商家直接从预存款中扣除相应金额的消费模

式。预付式消费主要载体有:会员卡、充值卡、优惠卡、消费券、提货券、抵扣券等等。对此,市市场监管局发布消费警示,提醒广大消费者选择预付式消费要谨慎。

首先,慎选商家。要仔细考察商家的市场信誉、经营状况,选择证照齐全、资质完备、长期经营、规模较大、信誉良好的经营者购买预付卡。其次,书面约定。最好与对方签订书面协议,明确预付卡的使用范围、期限、违约责任及换卡、挂失、退卡、退费的途径与方法等相关事项。要特别关注终止服务、转让等限制性约定,避免误入不法经营者设

下的圈套。对金额较大、服务期限较长的预付卡,更要提高警惕,要与商家约定消费的期限、价格、质量、管理等条款的书面凭证,不要轻信商家的口头承诺。

同时,如消费者确实有需要可以小额购买。在办理各式各样的预付卡时,应按照自身实际需求购买,不要贪图便宜大额购买,以免因商家经营不善倒闭关门给其带来更大经济损失。

切记,慎交定金。消费者在购买商品和接受服务时,要慎重交纳“定金”。因“定金”是我国法律规定的一种担保方式,《担保

法》第八十九条规定:“当事人可以约定一方在对方给付定金作为债权的担保。债务人履行债务后,定金应当抵作价款或者收回,给付定金的一方不履行约定的债务的,无权要求返还定金;收受定金的一方不履行约定的债务,应当双倍返还定金。”消费者交定金后一旦放弃购买,就无权要求回定金,确需交纳定金应以书面形式约定,在约定中注明相关商品名称、货号、规格、单价、数量、交货的时间和地点、付款方式以及质量要求等,定金的数额不要超出总价的20%。记住要及时消费。消费者购

买预付卡后,要及时进行消费,不要让预付卡长期“冬眠”。一旦预付式消费过程中出现问题,如售卡方是企业法人,根据商务部《单用途商业预付卡管理办法(试行)》的相关规定,消费者可向商务部投诉,如售卡方非法人性质,消费者可向市场监管部门投诉、举报。

连3.15
新闻热线:139661101010

受供水管网检修影响 我市部分路段小区停水

■记者 陈洪 通讯员 任飞

本报讯 记者从市供水总公司获悉,受春季供水管网检修影响,该公司定于4月18日晚10:00至4月19日早6:00停水作业。施工期间,将影响

淮海路以南、古城路以北、闸河路以西、建安路以东整个片区,以及华松国际和金鹰小区居民的正常供水。

请相关区域用户注意提前储水备用,并相互转告,由此带来的不便,敬请谅解。

枫林雅苑棚改安置小区 建成移交

■记者 陈洪 通讯员 李翔

本报讯 4月12日,枫林雅苑项目棚改安置房移交对接会在烈山区烈山镇新南社区举行。这标志着该项目完美收官,目前,枫林雅苑已竣工验收,具备交付条件。

据了解,枫林雅苑小区自2017年3月21日进场开工,2019年初通过竣工验收,仅用时两年多时间,即完成全部工程建设任务。该工程先后获得“安徽省建筑安全文明施工标准化工地”“淮北市建筑安全文明施工标准化工地”等荣誉称号。

市商务局开展成品油 安全生产大检查

■记者 黄旭 通讯员 黄波

本报讯 近日,由市商务局、濉溪县商务局相关负责人及中石化、中石油技术专家组成的检查组,深入成品油流通经营企业开展安全生产管理专项大检查行动。

为深刻汲取江苏响水“3·21”特别重大爆炸事故教训,全面深化危险化学品领域专项治理,市商务局开展了专项检查。

检查组重点查看了濉溪县城南志明加油站、山东东明石化集团安徽销售有限公司濉溪叁零零玖加油站的油气回收设施、油

罐区安全设施、加油机运行情况、油品质量以及消防设施和器材是否按要求配置且完好有效等。对检查中发现的问题要求立即整改,并督促企业履行安全生产主体责任、严格执行安全生产规章制度,全面排查安全隐患,及时消除隐患、化解风险,确保安全生产无事故,确保人民群众生命财产安全。

下一步,市商务局将不断加大隐患排查整改力度,对发现的安全事故隐患,加大督办协调力度,责成各单位按期对排查出的消防隐患进行整改,避免隐患酿成事故。

部分副食品价格上涨

■记者 黄旭 通讯员 黄波

比分别上涨22.22%、12%、8.7%;西瓜批发价格较前周持平。

水产品批发价格上涨。监测的4种水产品批发均价9.3元/公斤,周环比均上涨6.09%。其中,鲤鱼批发价格9.6元/公斤,价格较前周环比下跌4%;鲫鱼批发价格11元/公斤,价格较前周环比上涨7.84%;草鱼、鲢鱼批发价格较前周环比均持平。

下一步,市商务局将不断加大隐患排查整改力度,对发现的安全事故隐患,加大督办协调力度,责成各单位按期对排查出的消防隐患进行整改,避免隐患酿成事故。

蔬菜价格小幅上涨。监测的17种蔬菜零售均价7.28元/公斤,较前周环比上涨0.28%。西红柿9.2元/公斤(+1.43%)、茄子7.6元/公斤(+1.74%)、苦瓜11元/公斤(+1.85%);芹菜、生菜、生姜等蔬菜较前周均持平。随着气温逐渐回升,本地蔬菜进入高产期,预计后期蔬菜价格将呈现缓慢下降的趋势。

住房公积金 相关知识问答

办理住房公积金贷款 需提供个人最新征信报告

根据相关规定,凡是购房向淮北市住房公积金管理中心申请个人贷款的,必须提供借款人以及共同借款人的信用报告。

个人信用日益成为住房公积金管理中心决定政策性贷款发放与否的重要因素,为减少政策性贷款的风险,保证政策性贷款业务的健康,住房公积金管理中心在审查贷款申请时,有必要查询申请人的信用报

告,考察申请人的信用状况。《个人信用报告》为住房公积金管理中心判断个人信用提供了有效依据,从而在贷前调查和评价环

节就筑起一道“防火墙”,对客户的信用程度进行合理、科学的区分,有利于保证信贷质量优良、安全,同时可提高客户对个人信用的重视,进而带动全社会形成良好的还款信用氛围。